



【妖刀无定式】

一种情感的未完成欲

“未完成欲”是心理学研究中的一个亮点。人类行为的动力中，有一种不为自己所察觉，却其实非常强大的心理推动力，叫做“未完成欲”。比如“一盘没有下完的棋”，比如，扑克牌打升级，比如玩网络游戏，比如，开荒种地。一件没有被完成的事情在人们心中往往始终被牵挂，一个没有揭开谜底的故事会始终被谈论，这就是“未完成欲”在驱动。

有时候，恋爱中也会出现这样的误区。

一个女孩子谈了一个并不怎么样的对象，连她自己也不明白，为什么和这个人都不看好的男人在一起，她心里却总觉得，都谈了这么久了，总得有个交待吧？一个男人追求一个女人，开始只是为了好玩，后来则成了一种偏执，越是得不到的，越想得到。结果，得到了的，成了墙壁上的蚊子血，得不到的，永远是心口的朱砂痣。没有遂心的初恋永远是窗外的月光，皎洁迷离，而遂心了的恋爱，则成了被日复一日的油烟熏黄了的白瓷砖。

人们常常自己陷入误区，不清楚这到底是爱情，还是未完成欲。

有那么一个古老的寓言。

一个国王，他的爱妃死了。他下令将她装入最美丽精致的棺材，停放在花树之间。可他觉得这还不够，于是又命令建筑一道大理石的台子，接着，又觉得台子还不够匹配，又在台子上镶嵌珠宝，建筑屋顶，这一切还不够完美，接着，在台子周围放上雕像，砌上喷泉……终于，他建成了

【心灵鸡汤】

有爱，就有伤害

佛有云：因果报应。

一段真挚的感情，在孽缘下产生，注定：爱就有伤害。

佛亦云：魔由心生。

仔细分析小鱼感情的心路历程，我们不能不发现问题的症结所在。

小鱼，当初一个感情空白的女孩，把自己交给一个已婚男人，必然附带着很多挣扎和折磨，而这些挣扎和折磨随着岁月的流逝早就在她心里生根发芽。

其一，作为一个善良的女孩，小鱼一直不想伤害到对方的妻子。在做情人的日子里，多少会为自己并没有夺走其丈夫而有点心安理得。八年的时间，就能说明这一点。一旦跟对方真正走到一起时，小鱼无疑会为夺走其丈夫，让自己的良心备受谴责。为躲避良心的不安，在选择逃避解决不了的情况下，只有让自己变坏，因为单纯的她以为坏人做坏事理所当然。这种观点显然是要不得的。

其二，小鱼的情感具有极强的依赖性，一开始就依附在一个已婚男人身上的成长，自然是畸形膨胀。对她而言矛盾的八年也是渴望的八年，一段真挚的爱，持续八年迟迟才有结果，必定彼此要好好珍惜。然而，男女双方恋爱期间的紧张心理相对于结婚后的懈怠心理，这一切正常心理的过渡，在小鱼看来对方好像没有以前那么关注她，她非常害怕失去好不容易得到的一切。因此，她故意做出一些事情，就是要引起对方时时刻刻注意她的一切。

去找男人——没有意识到问题的严重性，在她狭隘的意识里认为利用



本报特邀新锐女作家深海水妖开设“妖刀无定式”专栏。

世界上最华丽的陵墓。

陵墓完美无缺。举世惊叹。

终于，国王站在陵墓外审视着，最后，他皱起眉头：“那个很突兀的放在那里的棺材真难看啊，破坏了所有的景观，快把它挪走！”

魏先生的情感故事，让人感动。在这个世界上，还有人痴心于真爱，是一件多么好的事。但他和小鱼的状态，却像那个寓言的结局。你们在寻找结果的道路上徘徊了太久，以至于忘记了最初的目标到底是什么。

小鱼也许只是太渴望获得结局，最后，当她真正获得了结局后，却反而不安起来。就好像一个坐船坐久了的人，一上陆地，反而脚下打晃、跌跌撞撞——所以她反而宁可回到船上去——回到那个颠簸不定、动荡迷惑的状态里去，仿佛这种不正常的状态才是正常的。所以，她一再给生活重新制造不稳定的因素，因为太漫长的非法爱情生活，让她已经以不稳定为常态了。

假如她仍然很爱你，那么，魏先生你需要深入细致地找出她的心病所在，以更深厚的爱，以更多的耐心，解开她的心结。给她生活中制造新的未完成欲，比如说，准备生个孩子，比如说，准备一起去做件漫长而浪漫的事……

【飞信情感论坛】



小不 13:10 分 说：
典型的第三者后遗症，当了8年的第三者，小鱼的心灵已经扭曲了，她的心里也充满了不安，她已经不相信婚姻甚至也不相信爱情了，所以她后来才会有这么过激的举动。

阿牛 14:20 分 说：
这个故事里的情节真的好像是在演电视剧，私奔、心灵感应……

或许正因为有那么多轰轰烈烈的事情在里边，所以他们才会觉得他们是注定要在一起的。

飞雪 14:30 分 说：
不知道该说什么好，这是段很真挚的爱情，又是段不被容许的爱情。8条丝巾、8条项链、8年的等待、8年的期待……我相信小鱼非常爱魏先生。

如果对本期故事有什么看法，也可以用飞信与我们沟通。

飞信号：670108733（联系时间：9:00~17:00）

飞信是由中国移动推出的一款集商务应用和娱乐功能为一体的，基于手机应用以及与 Internet 深度互通的即时通讯产品。

除具备聊天软件的基本功能外，飞信可以通过 PC、手机、WAP 等多种终端登录，实现 PC 和手机间的无缝即时互通，保证客户能够实现永不离线的状态；同时，飞信所提供的好友手机短信免费发、语音群聊超低资费、手机电脑文件互传等更多强大功能，令客户在使用过程中产生更加完美的产品体验；飞信能够满足客户以匿名形式进行文字和语音的沟通需求，在真正意义上为使用者创造了一个不受约束、不受限制、安全沟通和交流的通讯平台。

结婚的头两个月，我们过得非常幸福，终于可以整天整夜守在一起了。小鱼是个好妻子，我也努力做一个好丈夫，我们的婚姻，真的来得不容易。

本以为我们之间终于守望到幸福了，然而结婚两个月后，小鱼就开始变得很奇怪，喜欢往外跑，经常很晚回家。她以前用 QQ 只为了和我聊天，现在整天挂在网上，和不同的网友聊天。手机也是，经常收到一些很莫名、很暧昧的短信。

终于有一天，我通过她的短信发现她居然在外面和别的男人有染。我都不敢相信，问小鱼是不是真的，只要她说不是，我就相信她。但是小鱼承认了，她是和别的男人出去了，而且还发生了关系。

这对我犹如五雷轰顶，我们坚持了8年的爱情，在结婚后短短几个月里就没有了吗？试问我无论从哪个方面都不算是个不合格的丈夫。是不是不爱我了？小鱼说不是，她还很爱我。

我问她为什么这么做。她一直不肯说，最后终于告诉我，她怕我在外面又遇上个“小鱼”，她不想最后变成我前妻一样的下场，她希望我能更在意她一点，所以才去找别的男人，好让我嫉妒。

我还是爱着小鱼，我明白以前的生活伤害到了她，但是我又不能忍受她给我戴绿帽子。

杭州维情婚姻咨询有限公司
高级咨询师 马鸣宇